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ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΤΜΗΜΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ

Executive MBA του Πανεπιστημίου Αιγαίου
Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου ανακοινώνει την έναρξη του προγράμματος Executive MBA για το ακαδημαϊκό έτος 2025, το οποίο θα ξεκινήσει τον Οκτώβριο 2025. Το πρόγραμμα απευθύνεται σε επαγγελματίες και στελέχη επιχειρήσεων που επιθυμούν να ενισχύσουν τις διοικητικές και ηγετικές τους ικανότητες, συνδυάζοντας θεωρητική κατάρτιση με πρακτική εφαρμογή. 
Σκοπός του Προγράμματος
Το Executive MBA του Πανεπιστημίου Αιγαίου έχει σχεδιαστεί για να προσφέρει στους συμμετέχοντες τις απαραίτητες γνώσεις και δεξιότητες για την αποτελεσματική διοίκηση επιχειρήσεων και οργανισμών. Μέσω ενός σύγχρονου και ευέλικτου προγράμματος σπουδών, οι φοιτητές θα αναπτύξουν στρατηγική σκέψη, ηγετικές ικανότητες και επιχειρηματική αντίληψη. Αποτελεί μια μοναδική ευκαιρία για επαγγελματίες που επιθυμούν να εξελιχθούν και να συμβάλουν στην ανάπτυξη του επιχειρηματικού τομέα στην Ελλάδα.
Δομή και Κατευθύνσεις Σπουδών
Το πρόγραμμα έχει διάρκεια δύο εξαμήνων και προσφέρει τρεις κατευθύνσεις:
· Διοίκηση Επιχειρήσεων: Εστίαση στη στρατηγική σκέψη και την αντιμετώπιση στρατηγικών προβλημάτων.
· Επιχειρηματικότητα: Ανάλυση της ανάδυσης και δυναμικής νέων επιχειρήσεων ως μηχανισμών καινοτομίας και ανάπτυξης. 
· Λογιστική και Χρηματοοικονομική Ανάλυση: Μελέτη των βασικών αρχών λογιστικής, ανάλυσης χρηματοοικονομικών καταστάσεων και οικονομικού προγραμματισμού.
Ευελιξία και Υποστήριξη
Το πρόγραμμα προσφέρεται σχεδόν εξ αποστάσεως, επιτρέποντας στους συμμετέχοντες να συνδυάσουν τις σπουδές με τις επαγγελματικές τους υποχρεώσεις. Η υποστήριξη από το διδακτικό προσωπικό και η χρήση σύγχρονων τεχνολογικών εργαλείων διασφαλίζουν την ποιότητα της εκπαίδευσης.
Εγγραφές και Επικοινωνία
[bookmark: _GoBack]Οι αιτήσεις για το πρόγραμμα έχουν ήδη ξεκινήσει και θα παραμείνουν ανοιχτές έως 25 Ιουλίου 2025. Για περισσότερες πληροφορίες και υποβολή αιτήσεων, οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν την επίσημη ιστοσελίδα του προγράμματος: https://emba.aegean.gr/index.php.
Για αιτήσεις εγγραφών: : https://nautilus.aegean.gr/ 
Για περαιτέρω διευκρινίσεις, μπορείτε να επικοινωνήσετε με το γραφείο του προγράμματος:
· Τηλέφωνο: 22710 35120
· Email: emba@aegean.gr
· Διεύθυνση: Μιχαήλ Λιβανού 54, Χίος 82132
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